

**大埔区议会**  
**推广及宣传工作小组**  
**2018年第一次会议纪要**

开会日期：2018年2月13日（星期二）

时 间：下午2时21分

地 点：大埔区议会会议室

**出席者：**

谭荣勋议员, MH	主席
陈笑权议员, MH, JP	成员
黄碧娇议员, BBS, MH, JP	成员
胡健民议员	成员
余智荣议员	成员
罗志平先生	成员
巫家雄先生	成员
廖嘉敏小姐	秘书

**列席者：**

邓铭泰先生	大埔旧墟天后宫小区活动管理委员会委员
邝敏燕女士	活动统筹(区议会)2 / 大埔民政事务处 / 民政事务总署

**请假者：**

陈灶良议员, MH	成员
-----------	----

**缺席者：**

区镇桦议员	成员
-------	----

## 开会词

主席欢迎与会者出席会议，并宣布陈灶良议员因事未能出席会议，他已向秘书处提交缺席通知。根据《大埔区议会常规》第 51(1)条，区议会只会同意议员因身体不适、担任陪审员、代表区议会出席会议 / 活动或出席立法会会议、出席行政会议、分娩或待产的缺席申请。惟工作小组已于 2016 年第一次会议通过在本任期内接受工作小组成员以个人理由呈交的书面缺席申请，因此上述缺席申请获得批准。

### **I. 通过推广及宣传工作小组 2017 年 10 月 27 日第四次会议纪要**

(大埔区议会文件 WGPP 1/2018 号)

2. 主席报告，秘书处没有收到修订建议，席上亦没有成员提出修订。上次会议纪要获通过作实。

### **II. 讨论 2018 至 2019 年度推广及宣传工作小组的活动计划**

(大埔区议会文件 WGPP 2/2018 号)

#### **推动本土经济活动**

3. 主席欢迎大埔旧墟天后宫小区活动管理委员会委员邓铭泰先生就是项议程出席会议。

4. 主席报告，大埔区议会在 2017 至 2018 财政年度通过分配拨款 318,000 元(当中包括 18,000 元超额拨款)予本工作小组，以推动大埔区本土经济发展。他请成员假设工作小组在 2018 至 2019 财政年度获分配的拨款金额与 2017 至 2018 财政年度相同，讨论推动大埔区本土经济发展的活动方案及财政预算。

5. 主席表示，渔农工商、旅游及文娱康体委员会(“渔康会”)在 2018 年 1 月 12 日的会议上，原则上同意大埔旧墟天后宫小区活动管理委员会在 2018 至 2019 财政年度与工作小组合办“大埔恭祝天后圣诞祈福巡游”活动。他补充，工作小组会在得悉 2018 至 2019 财政年度的区议会拨款分配预算后，发信邀请地区团体举办其他推动本土经济活动。

6. 主席请成员审议有关拨款申请，并请席上与拨款申请有任何直接个人利益、金钱上的利益或其他方面的利益关系，或与受惠者、可能受惠者或主办团体有关连的成员申报利益。

7. 没有成员申报利益。
8. 主席表示，成员如信纳有关拨款申请符合区议会拨款的资助范围，则可考虑通过。
9. 成员的意见及提问如下：
  - (i) 有成员支持举办上述活动，并希望团体提供过去活动的参与人数及宣传方式，同时建议团体统计活动所带来的经济效益。
  - (ii) 有成员询问巡游路线的详情，并希望了解团体除了聘请两位活动干事外，其他成员是否义务筹办上述活动。
  - (iii) 主席指有区议员曾表示上次巡游活动使广福道及宝乡桥的路面挤塞，他希望了解本年度巡游路线的详情及交通安排，及新增支出项目(如巡游花车及飘色表演)的详情。
10. 邓铭泰先生响应如下：
  - (i) 团体透过香港旅游发展局、在大埔小区中心信息屏幕播放宣传短片及其他媒体向全港市民宣传活动。
  - (ii) 巡游将由天后宫风水广场出发，途经汀角路、安慈路、宝乡桥及广福道后折返。团体已与警方、运输署及巴士公司召开会议，商议活动当日的巡游路线及交通安排。团体会在活动当日与警方保持紧密联系，按时段疏导交通，亦会在路口加派人手疏导人流，保持区内交通畅顺。
  - (iii) 团体会根据以往经验控制巡游时间，减低对区内居民的影响，同时会去信受影响的大厦的负责人，通知他们巡游的安排。
  - (iv) 团体以往需以大量人手抬起天后像，本年度改以花车乘载天后像。至于飘色表演深受市民欢迎，其开支包括多位表演者、工作人员、道具和服装。
  - (v) 两位活动干事主要负责文书工作，而其他参与筹办活动的工作人员均是义工。
11. 主席补充，根据团体提交的资料，活动参与人数由 2013 年的 21 800 人增至 2017 年的 24 200 人。
12. 经讨论后，工作小组通过与大埔旧墟天后宫小区活动管理委员会合办“大埔恭祝天后圣诞祈福巡游”活动的拨款申请，申请金额为 250,000 元。

13. 主席请秘书提交有关拨款申请供渔康会审议。

14. 至于其他推动本土经济的活动，工作小组建议邀请地区团体合办宣传大埔区的活动(如大埔文化及地质导赏团、大埔鱼排一天游、大埔美酒佳肴节及大埔登山活动等)。

15. 主席请成员于会议后向秘书处提供活动建议的详情。

### 制作大埔区议会宣传品

16. 主席报告，工作小组在 2017 至 2018 财政年度先获 459,000 元拨款，制作 2018 年大型及中型挂历、红包袋、风褸、Polo 恤、触控书写笔及环保袋，以推广及宣传大埔区议会。其后工作小组再获区议会额外拨款 471,000 元用以制作宣传伞、手机支架连卡套及运动腰包。他请成员就 2018 至 2019 财政年度推广及宣传大埔区议会提出活动建议。

17. 经讨论后，工作小组初步建议制作登山用品、直伞及大埔区议会宣传背心，并同意在日后制作宣传品的拨款申请预算中，包括供货商直接送货到各区议员办事处的费用。

18. 主席表示，待工作小组获得区议会拨款分配后，于下次会议再作讨论。

### 大埔区旅游信息手机应用程序的宣传及保养服务事宜

19. 主席报告，工作小组在上次会议中通过保留乐大埔手机应用程序(“乐大埔”)及其 Facebook 专页。其后政府资讯科技总监办公室发出指引，建议手机程序开发者定期检讨手机程序的成效，及考虑转用响应式网页设计，让使用者无须下载手机程序便可获得信息。

20. 秘书补充，如将乐大埔手机应用程序转用为响应式网页设计，初步估计费用约为 38,000 元，其后每年的保养费用约为 15,000 元。若继续保留乐大埔手机应用程序，来年的保养服务及续用 iOS 开发者账号费用约为 29,100 元。

21. 在检讨手机程序的成效后，工作小组通过保留乐大埔手机应用程序及其 Facebook 专页，并邀请地区团体更新资料，但暂时不会考虑转用响应式网页设计。

22. 主席请秘书向渔康会递交有关乐大埔的保养服务及续用 iOS 开发者账号的拨款申请，并授权主席与秘书处跟进有关乐大埔的相关事宜。主席请秘书向服务供货商了解更新手机程序功能及版面的详情，供下次会议参考。

### **III. 其他事项**

#### **派发大埔区议会宣传品**

23. 主席报告，工作小组将于 2018 年 2 月 14 日透过大埔民政事务处咨询服务中心向市民一并派发环保袋、宣传伞、手机支架连卡套及运动腰包。

24. 成员没有提出意见或问题。

### **IV. 下次会议日期**

25. 会议结束。下次会议日期容后通告。

大埔区议会秘书处  
2018 年 5 月